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PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF 
SALE (1973 REVISION)

subject to which all lots are offered at this auction at which members of the public are present in 
person bidding against each other for themselves or as agents.

The PHILATELIC AUCTIONEERS’ STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 
REVISION) apply only to an auction sale which includes members of the public present in person 
bidding against each other for themselves or as agents.

The PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 
REVISION) do not apply to any "postal auction" at which "bids" consist exclusively of written or 
telephoned offers to buy at stated prices or limits and which does not include members of the 
public present in person bidding against each other for themselves or as agents.

NOTICE

The auctioneers exercise all reasonable care to ensure that all statements as to cancellation, 
centring, colour, condition, date of issue or of postal markings, gum, margins, paper, perfor­
ation, printing, provenance, quality, sheet position, status, usage, watermark, etc. in lot 
descriptions are reliable and accurate, and that each item is genuine unless the contrary is 
indicated. However, the statements are not intended to be, are not and are not to be taken to be, 
statements of fact or representation of fact in relation to the lot. They are statements of the 
opinion of the auctioneers, and attention is particularly drawn to clause 5 of the PHILATELIC 
AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 REVISION) set out 
below. Comments and opinions, concerning the characteristics mentioned above, which may be 
found in or on lots as notes, lists, catalogue prices, writing-up or any other means of expression, 
do not constitute part of lot descriptions and are not to be taken as such unless they are made or 
specifically verified by the auctioneers.

Clause 1
(a) Each lot is put up subject to any reserve price imposed by the vendor.
(b) Subject to sub-clause (a) of this clause, the highest bidder for each lot shall be the purchaser 

thereof.
(c) If any dispute arises as to the highest bidder the auctioneer shall have absolute discretion to 

determine the dispute and may put up again and re-sell the lot in respect of which the 
dispute arises.

Clause 2
(a) The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the 

auctioneer and he shall have the right to refuse any bid or bids.
NOTE: Where an agent bids, even on behalf of a disclosed client, the auctioneer nevertheless has 

the right at his discretion to refuse any such bid.
(b) The purchaser of each lot shall immediately on its sale if required by the auctioneer to give 

him the name and address of the purchaser and pay to the auctioneer at his discretion the 
whole or part of the purchase money. If the purchaser of any lot fails to comply with any 
such requirement the auctioneer may put up again and re-sell the lot; if upon such re-sale a 
lower price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the 
first sale shall make good the difference in price and expense of re-sale which shall become a 
debt due from him.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally 
liable for payment of the purchase money to the auctioneer and for safe delivery of the lot to 
the said client.

Clause 3
(a) The auctioneer reserves the rights to bid on behalf of clients and vendors, but shall not be 

liable for errors or omissions in executing instructions to bid.



(b) The auctioneer reserves the rights before or during a sale to group together lots belonging to 
the same vendor, to split up and to withdraw any lot or lots at the auctioneer's absolute 
discretion and without giving any reason in any case.

(c) The auctioneer acts as agents only, and therefore shall not be liable for any default of the 
purchaser or vendor.

Clause 4
(a) Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and shall be paid for in 

full before delivery and taken away at his expense by a purchaser in the United Kingdom 
within 7 days from the date of sale and by a purchaser overseas within 14 days from the date 
of sale or such longer time as shall be agreed in writing between the auctioneer and the 
purchaser.

(b) If any purchaser fails to pay in full for any lot within the time stated in sub-clause (a) of this 
clause such lot may at any time thereafter at the auctioneer's discretion be put up for sale by 
auction again or sold privately; if upon such re-sale a lower price is obtained than was 
obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the 
difference in price and the expenses of re-sale which shall become debt due from him.

(c) Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account, but the auctioneer shall 
have a discretion to waive payment of the interest.

Clause 5
(a) Each lot is sold as -  (i) genuine unless otherwise described in the sale catalogue or by the 

auctioneer, and (ii) correctly described. The date of any certificate forming part of the 
description of any lot will be included in the description.

(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he -  (i) gives the auctioneer written notice of 
intention to question the genuineness or, as the case may be, the accuracy of description of 
the lot within 7 days (or, in the case of an overseas purchaser, a reasonable time) from the 
date of sale; AND (ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; AND 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days from the date of the sale the lot in the same 
condition as it was at the time of sale; provided that the auctioneer may, at his discretion, on 
receiving a request in writing from the purchaser, extend for a reasonable period the time for 
return of the lot to enable it to be submitted to expertisation.

NOTE: The onus of proving a lot not to be genuine or incorrectly described is on the purchaser. 
The inability of a recognised expert committee to express a definite opinion shall serve to 
discharge the onus on the purchaser and shall be a ground for rejecting the lot concerned.

(c) Where a lot has been submitted to expertisation, all costs of such expertisation shall be paid 
by the person who retains the certificate and item or items to which the certificate relates.

(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance with sub-clause (b) 
of this clause, the auctioneer shall rescind the sale and repay to the purchaser the purchase 
money paid by him in respect of the lot.

(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been immersed in water, marked by 
an expert committee or treated by any other process unless the auctioneer's permission to 
subject the lot to such immersion or treatment has first been obtained in writing.

(f) Any lot listed under "collection and various" or stated to comprise or contain a collection, 
issue or stamps which are undescribed shall be put up for sale not subject to rejection and 
shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness and errors of 
description and numbers of stamps in the lot, and the purchaser shall have no right to reject 
the lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this sub-clause, where 
before a sale a person intending to bid at the sale gives notice in writing to, and satisfies the 
auctioneer that any such lot contains any item or items undescribed in the sale catalogue and 
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those items shall, as between the auctioneer and that person, to be taken to form part of the 
description of the lot.

(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the ground of cancellation, centring, 
margins' perforation or other characteristic clearly apparent from illustration.
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Symbols and Abbreviations

F. Front
E. Entire
E.L. entire letter
c.d.s. circular date stamp
* moderate -| applied to
** good L handstruck stamps
*** fine J or cancellations

Number in brackets near the end of the description indicates the number of 
stamps or items in lot. f  indicates that these and all quantities are approximate

only.

E £ -  is the auctioneer's estimate of the value that the lot might sell for on the open 
market in the light of previous experience.

BUYERS' PREMIUM
All lots are subject to a premium of 10% (+ V.A.T.) on the hammer price, payable

by the buyer.

VALUE ADDED TAX
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Bidding Increments:
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

(42, 45, 48, 50, etc.) £500 to £1,000 £20 or £30 (£620, 650, 680, etc.)
£50 to £100 £5 £1,000 to 2,000 £50
£100 to £300 £10 Over £2,000 At auctioneer's discretion
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The Sale Commences at 2p.m.

Crowned Circle Handstamps
Antigua

151 1861 envelope to England with " 6 / paid /at/a n t ic u a "  in red, «** slightly over­
struck b y "LONDON/PAID" c.ds. manuscript " 6 "  also " a n tig u a "  c.d.s. Photo. 
E £250/300.

152 1867 E . to Nova Scotia showing "6/PAJD/at/a n u g u a "  in red  «*», mansuscript
"4" and handstruck "CTS/5". Photo. E £300/400.

Argentine Republic
153 1864 envelope to Brazil with "&/PAID/atybuenos a yr es"  * to *** manuscript

"180" and "1/-". Envelope is endorsed at top "From the United States 
Consulate Buenos Ayres" with embossed coat-of-arms on reverse. Photo. 
E £250/300.

Bahamas
154 1865 envelope to Scotland with superb "6/ pa id/at/ba h a m a s"  ,** in red,

manuscript "11" and “1", with004GLASGOW" receiving mark on reverse. 
Photo. E £600/700.

Barbados
155 1850 en v elo p e to  U.S.A. sh o w in g  " * / paid /at/ba rba d o es"  in red  *** o v erstru ck

by "NEWYORK/5cts" c.d.s. Photo. E £150/200.
156 1854 E to Danish West Indies with "& /paid /at/ba rba d o es"  in red, »**, manus­

cript "4" and on reverse has "B arba d o s” c.d.s. Photo. E £250/300.
157 1856 en v elo p e to  U.S.A., w ith  "&/PAID/AT/BARBADOES" in red  **, franked

1852-53 Id. blue cancelled "1" in bars and circular " steam ship/io" .  R.P.S. 
Certificate (1970). Photo. E £450/500.

158 1858 envelope to England with "6/PAID/at/ba rba d o es"  in red ** to ***, manu­
script "6", also "LONDON/PAID" c.d.s. Photo. E £200/250.

Bermuda
159 1850 mourning envelope (opened out) to England with "&/PAID/AT/IRELAND

is l e"  in red * manuscript “U-", unframed " I reland  isle/ber m u d a "  c.d.s. 
and red " p a id "  datestamp, some imperfections, has original letter. Photo. 
E £700/800

160 1860 envelope to England bearing " */ pa id/at/ Ireland  isle  Berm u d a"  .** and
handstruck "6d" both in red, on reverse has " irelan d - isle"  c.d.s. rare. Ex 
Glassco and Tucker. Photo in colour on back cover. E £3,500/4,000.
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Brazil
161 1851 E.L. to Madeira with "&/PAID/AT/RIO DE Ja n eir o "  in black *** just over­

stamped "160”, manuscript on reverse has British P.O. " rio -ja n e ir o "  
c.d.s. Photo. E £200/250.

162 1851 E. to Buenos Aires with " 6 / paid/at/rio  d e  JANEIRO" in black ** to ***,
manuscript “H-". Photo. E £100/120.

163 1852 E.L. to Madeira showing "-&/PAID/AT/RIO DE JANEIRO" in black *** manu­
script "320" and "2/-". Photo. E £200/250.

164 1864 E. to Uruguay with "& /pa id /at/RIO d e  JANEIRO" in blue **« with matching
British P.O. "RIO DE JANEIRO" c.d.s. on reverse. Photo. E £250/300.

165 1865 E. to Buenos Aires, with "*/ paid/at/ba h ia "  in blue ***, manuscript "2/-"
and "3/6", some minor staining otherwise fine. Photo. E £750/800.

166 1865 E. to Buenos Aires, endorsed “p r O neida", manuscript "4", on reverse
has "&/PAID/AT/PERNAMBUCO" in black, ** to **«. Photo. E £700/800.

167 1865 E.L. to Buenos Aires with " ^ / paid /a t /rio  d e  JANEIRO" in greenish blue ***
manuscript " II-" and British P.O. "RIO-DE-JANEIRO" c.d.s., also in greenish 
blue. Photo. E £150/200.

Please make a point of filling in your posting instructions (on reverse side of bid form); 
if you are an overseas bidder, please state whether lots bought are to be despatched by 
air or sea mail.
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British Honduras
168 1852 E.L. to England with "■Sp/paid/at/belize"  in red »*, also red " paid"  c.d.s.,

manuscript “U-" and "Belize"  c.d.s. on reverse. Photo. E £600/700.

Canada
169 1842 E.L. to U.S. A. with "&/PAID/AT/QUEBEC L.C." in red (two strikes both ** to

**») manuscript "PH2", " 2 /9 "  and "56k" also "QUEBEC" c.d.s. Photo. 
E £ 70 /90 .

170 1842 E.L. to  U.S. A. w ith  "& /paid /at/q u eb e c  L.C." in red  (tw o strik es, o n e  «**,
other **) manuscript "37k" and "1/10" also "QUEBEC" c.d.s. Photo. E £ 60 /80 .

171 1843 E.L. to New York with "&/PAID/AT/QUEBEC L.C." in red *** but crossed out
a n d  " 2 0 "  w ritten  in ab o v e, an d  "QUEBEC" c .d .s .  P h o to . E  £120 /150 .

172 1849 E. to Lennoxville with "&/PAID/AT/QUEBEC L.C." manuscript " 9 " .  Photo.
E £70/80.

173 1849 E.L. to Montreal with "& /paid/at/QUEBEC l .c ."  in red across filing crease,
otherwise ***. Photo. E £60/80.

174 1850 envelope to Scotland with " * / paid/at/QUEBEC" in red ** also "QUEBEC"
and "PAID" c.d.s. Photo. E £50/60.

Chile
175 1855 envelope to U.S.A. (with original family letter enclosed) with " * / pa id /at/

VALPARAISO" in red ♦* to *** overstruck by " stea m sh ip/20". Photo. 
E £150/200.

176 1868 envelope (imperfections) to Germany with " * / pa id /at/v a lpa r a iso "  «*»
manuscript "2/5" and "LONDON/pa id "  c.d.s. Photo. E £120/150.
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Columbia
177 1851 E. to New York with "6/PAID/AT/SANTA m a r th a "  in red ***, slightly

overstruck by "STEAMSHiP/io", manuscript "1/-", on reverse has " s a n t a - 
MARTHA" and "ST. THOMAS" c.d.s. Photo. E £500/600.

178 1855 E.L. to St. Thomas with "& /paid /a t /c a r t a g e n a "  in black *** manuscript
"4d" on reverse has British P.O. "CARTHAGENA" c.d.s. Photo. E £150/200.

Cuba
179 1848 E.L. to Mexico showing " * / P aid/at/h a v a n a "  in black **, boxed "V e r a

CRUZ" datestamp and handstruck "3". Photo. E £180/200.

180 1855 E.L. to Mexico with " */ pa id/at/h avana"  in black, *** manuscript "1/-",
handstruck "4" and " v era c ru z"  datestamp, on reverse " pa n a m a"  transit 
c.d.s. Photo. E £500/600.

Danish West Indies
181 1861 printed "Shipping Intelligence” E.L. to Antigua with "&/PAID/AT/ST. THO­

MAS" in red *» manuscript "2" and " a n tig u a "  c.d.s. Photo. E £300/350.
182 1861 E.L. to Jamaica with " * / P aid /at/ST. t h o m a s"  in red ** to «*«, slightly

overstruck by faint c.d.s., manuscript "4". Photo. E £250/300.
183 1862 E.L. to Jamaica with "&/PAID/AT/ST. THOMAS" in red *** manuscript "4".

Photo. E £350/400.
184 1862 envelope to Italy, with "&/PAID/AT/ST. THOMAS" ** to ***, manuscript "10"

and "20", also "PD " in oval and "LONDON EC/PAID" c.d.s. Photo. E £300/350.

Bidding Increments:
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

(42, 45, 48, 50, etc.) £500 to £1,000 £20 or £30 (£520, 550, 580, etc.)
£50 to £100 £5 £1,000 to 2,000 £50
£100 to £300 £10 Over £2,000 At auctioneer's discretion
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185 1863 E.L. to Jamaica with " * / ? a id /a t /s t . t h o m a s "  in red ** to «**, manuscript
"^"/'reverse has "ST. thomas" and "Kingston” c.d.s. Photo. E £600/700.

185

Dominica
186 1860 E.L. to England bearing "&/PAID/AT7DOMINICA" in red ** to **« (affected by

filing crease) manuscript "6" and " l o n d o n /pa id "  c.d.s. Photo. E £200/300.
187 1865 E. to Scotland bearing "d/PAlD/ATVDOMiNiCA" in red ** to ***, manuscript

"1I-" handstruck "1", also " paid /lo n d o n "  and "ST. An d r ew s"  c .d .s .  Photo. 
E £200/300.

Egypt
188 1854 E. to Scotland, with " * / paid /at/a lexa n d r ia "  in red ** "A lex a n d r ia "

c.d.s. and red " pa id "  c.d.s. with "ABERDEEN" receiving mark on reverse. 
Photo. E £350/400.

189 1856 envelope to Ireland with "&/PAID/AT/ALEXANDRIA" in red ** slightly
o v e rs tru ck  b y  " pa id "  c .d .s . ,  m an u scrip t " 1 / - "  blue "ALEXANDRIA" c .d .s .  
E £200/250.

190 1860 (March 9th) envelope to England with "^/p a id /at/CAIRO" *** in red,
manuscript "9"  and blue "Ca ir o "  c.d.s. Photo. E £750/800.

We hold approximately 40 sales each year in London. Catalogue subscription £25 per 
annum. Great Britain catalogues can be purchased separately at £10, British Common­
wealth at £10, Postal History & Covers at £5, and World and Overseas catalogues at £15. 
(Overseas rates on request.)
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Grenada
191 1853 E.L. to Madeira with " ^ / p a id /a t /g r e n a d a "  in red ***, manuscript "7J-"

handstruck “160" and red " p a id "  datestamp, on reverse has faint "G r e ­
n a d a "  c.d.s. Photo. E £500/600.

192  1854 E. to England with "&/PAID/AT/GRENADA" in red *** manuscript “2J-" and
" p a id "  c.d.s. has "G r e n a d a "  c.d.s. on reverse. Photo. E £500/600.

191

Our regular auctions provide a quick and efficient service if you have stamps to sell 
Vendors commission rate 10%. r
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Guadeloupe
193 1854 sm a ll E. to Danish West Indies with superb "& /p a id /a t /GUAd e l o u p e "  in

red ***, manuscript "4", and on reverse British P.O. "GUAd a l o u p e "  c.d.s. 
Photo. E £500/600.

194 1865 E. to U.S.A. with "^/PAID/AT/GUADALOUPE" *** franked French General
Issues 1859-65 5c. and 40c. irregular strip of three (two stamps affected by 
filing crease and 5c. cut into), "G u a d e lo u p e"  c.d.s. and circular "STEAM- 
SHIP/io" .  Photo. E £450/500.

194

Clients who telephone bids are respectfully asked to telephone at least one hour before 
the commencement of the auction.
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Haiti
195 1862 E.L. to St. Thomas, bearing "&/PAID/AT/JACMEL" in red struck over

address, otherwise »**, has "JACMEL" and "ST. THOMAS" c.d.s. on reverse. 
Photo. E £150/200.

196  1880  envelope to England with "£ 7 P a id /a t /p o r t -a u -PRINCE" in red **, franked 
G.B. 1 8 7 3 -7 7  1 /- pair and 1 8 8 0  Id. (imperfections) cancelled " C59" of 
Jacmel with red "JACMEUPAID" c.d.s. Photo. E £ 1 ,0 0 0 /1 ,2 0 0 .

18
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Hong Kong/Shanghai
197 1856 envelope to Wales, bearing circular " p a id  sh a n g h a i p o st  office/ * "  in

red *** also "*/ p a id /at/h o n g  Ko n g"  in red ** manuscript "6" and " p a id "  
c.d.s. Photo in colour on front cover. E £2,000/2,500.

Hong Kong
198 1847 E.L. from Shanghai to England with "*/PAID/at/HONG-KONG" in red ***, on

reverse has "HONG-KONG" c.d.s. and red London arrival datestamp. Photo. 
E £150/200.

199 1857 envelope to India showing "*/PAID/at/HONG KONG" in red ** to ***,
manuscript "8". Photo. E £70/90.

200 1857 envelope to India with "&/PAID/AT/HONG KONG" in red ** to  *** manuscript
"1/4". Photo. E £60/80.

201 1858 envelope to Singapore with " * / paid /a t /h o n g  KONG" in red ***, manuscript
"4". Photo. E £100/150.

202 1858 envelope to Singapore with " * / paid /at/h o n g  KONG" in red *» manuscript
"4". Photo. E £60/80.

All bids to nearest £1 please.
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Hong Kong—contd.

203 1858 (c) envelope to Germany showing "&/PAID/AT/HONG-KONG" in red »*,
many manuscript rate marks, also boxed "6k" in greenish blue. Photo. 
E £80/100.

Ionian Islands
204 1848 E.L. to U.S.A. bearing " * / pa id /at/z a n t e"  in green ***, superb impression.

Photo. E £450/500.
205 1849 E. to Marseilles, endorsed "via M alta" with " * / p a id /a t /z a n t e "  **» and

framed oval "ZANTE" datestamp both in green, with "MALTA" transit c.d.s. 
on reverse. Photo. E £700/900.

206 1851 envelope to England with a superb " * / p a i d /a t /CHPHAl o n ia "  in black ***,
red " p a id "  c.d.s. Photo. E £500/600.

207 1857 E.L. to Corfu with " * / paid /at/z a n t e"  in black ***. Photo. E £350/400.

Lagos
208 1874-75 CC 4d. and 6d. both cancelled almost complete " ^ / paid /a t /LAGOS" *«

to ***. Photo. E £100/150.
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Mexico
209 1849 E. to Danish West Indies bearing "&/paid/at/VERAcruz"  „** manuscript

"1/-" British P.O. “ v er a -c r u z"  c.d.s. and “ Kin g sto n "  transit on reverse 
Photo. E £250/300.

210 1850 E. L. to U.S.A. bearing "& /paid /at/v era-c r u z" ,  »** manuscript "1/-", also
"MOBILE ALA/10”  and "SHIP" in blue. Photo. E £200/250.

211 1857 E. to Vera Cruz with "A /p a id /a t h a m p ic o "  in red »* to **« franked by 1856
lr. (2) handstamped " t a m p ic o " ,  tied by c.d.s. Photo. E £600/700.

212 1858 E. to Vera Cruz, bearing " ^ pa id /a tita m pic o "  in red ** franked by 1856
lr. handstamped "TAMPICO" and tied by indistinct c.d.s. Photo. 
E £500/600.

213 1866 E.L. to U.S.A. with " ^ / paid /at/v e r a c r u z "  in black »**, manuscript "1/-"
and "21", circular "N.Y. STEAMSHIP/10"  datestamp. Photo. E £200/250.

When bidding or making payment by post, please mark your envelope for the 
"Attention of Stamp Department".
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Nevis
214 i860 envelope to  England, bearing "& /p a id /a t /n e v is "  in red *** manuscript

"5” and "LONDON E.C./PAID" c.d.s., some imperfections otherwise fine 
appearance. Photo. E £650/700.

215 1861 envelope to England, bearing " # / p a id /a t /n e v is "  in red ,** manuscript
"10" red " l o n d o n /p a id "  c.d.s. and " n e v is "  double arc c.d.s. on reverse, 
fine. Photo. E £700/800.

216 1882-90 CA id. showing "&/PAID/AT/NEVIS" ** almost complete. E £40/50.

Bids by telephone accepted (at least one hour before sales commence), but should be 
confirmed in writing.
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Newfoundland
217 1847 E.L. to Canada, bearing "& /paid /at/st. JOHNS/NEWFOUNDLAND" manuscript

"4" and "1/8" straight line " m o re-t o -p a y " .  Photo. E £150/200.

New Zealand
218 1848 E. to New South Wales bearing "& /paid /at/a u c k la n d , n ew  Ze a l a n d "  in

red ***, manuscript "8" and "1/8", on reverse has "AUCKLAND" and " sh ip  
LETTER/SYDNEY" datestamps. Photo. E £400/500.

219 1848 E. to England bearing a superb " * / paid /at/a u c k la n d . n e w  Ze a l a n d "  in
red **», manuscript "4" and "1". Photo. E £150/200.

217 219

Bidding Increments: 
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

(42, 45, 48, 50, etc.) £500 to £1,000 £20 or £30 (£520, 550, 580, etc.)
£50 to £100 £5 £1,000 to 2,000 £50
£100 to £300 £10 Over £2,000 At auctioneer's discretion
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New Zealand—contd.

220 1848 E. to  England bearing "A /paid /a ta v ellin g to n . NEW ZEALAND" in red ***,
manuscript "4" and "8” . Photo. E £130/150.

221 1848 E.L. (sellotap e rep airs) to  England w ith  " * / pa id /a t /w e l l in g t o n . n e w

Ze a l a n d "  in red ***, manuscript "8" and "12.4". Photo. E £60/80.
222 1848 E.L. (sellotape repair) to England bearing "A/PAID/at/w e l l in g t o n . n e w

Ze a l a n d "  in red ***, manuscript "2" and "8". Photo. E £70/90.
223 1852 E. to Germany with "A/PAID/AT/OTAGO. n e w  Ze a l a n d "  in red ** to **».

Photo. E £300/400.
224 1853 E. to England with "A/PAID/AT/PORT VICTORIA. NEW ZEALAND" in red *» to

***, manuscript "2/4" and "4". Photo. E £200/250.
225 1854 E. to Germany showing " A /pa id /a t /n e w  Pl y m o u t h , n e w  Ze a l a n d "  in

black **  (stated only two known) various rate marks, "AUCKLAND" c.d.s. 
Photo. E £1,200/1,500.

226 1855 E. to Ireland, bearing "A /paid /at/po rt  v icto r ia , n e w  Ze a l a n d "  in red ** to
**, manuscript "2", handstruck “d6". Photo. E £200/250.

227 1855 envelope to England (filing notes on face) bearing " a /paid /at/n e l s o n . n ew

ZEALAND" in red ** to »**, slightly blurred. Photo. E £200/250.

Postal bids are welcome. Bid form at back of catalogue. We will purchase lots below 
your limits where other bids permit.
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New Zealand—contd.

228 1856 envelope to England with "& /paid /at/a u c k l a n d . n e w  Ze a l a n d "  (slightly
overinked) otherwise *** with matching handstruck "2" both in red. Photo. 
E £70/90.

229 1858 envelope to England bearing "& /p a id /a t /n e w  Pl y m o u t h , n e w  Ze a l a n d "
in red (slightly oxidised) **, manuscript "6” and "LONDON/PAID" c.d.s. 
Photo. E £600/700.

230 1858 envelope to New South Wales, with " paid /at/a u c k la n d . n e w  Ze a l a n d "  in
red »**, manuscript "4", on reverse has "AUCKLAND", " sh ip  LETTER/SYDNEY" 
and "P a rra m a tt a "  datestamps. Photo. E £300/400.

231 1858 envelope to  England, bearing "■§/paid /at/a u c k l a n d . n e w  Ze a l a n d "  in red
(oxidised, otherwise ***) manuscript "6", minor staining. Photo. E £60/80.

232 1861 E. to Scotland bearing superb " 6 / paid /at/w e ll in g t o n . n e w  Ze a l a n d "  in
red ***, manuscript "1/-". Photo. E £200/250.

Nova Scotia
233 1845 E.L. to U.S.A. with " 6 / pa id /a t /a m h e r s t . n .s . "  in red ***, also " r o b b in -

s t o n "  c.d.s., manuscript " H i "  an d  “Iff',  on reverse has " a m h e r s t "  and 
"ST. ANDREWS" c.d.s. Photo. E £500/600.

233

We hold approximately 40 sales each year in London. Catalogue subscription £25 per 
annum. Great Britain catalogues can be purchased separately at £10, British Common­
wealth at £10, Postal History & Covers at £5, and World and Overseas catalogues at £15. 
(Overseas rates on request.)
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Nova Scotia—contd.

234 1849 E.L. to U.S.A. with "&/PAID/AT/AMHERST. n .s . " ,  in red »** manuscript " Ilk"
and " 10" .  Photo. E £200/250.

235 1849 E.L. to U.S.A. bearing ''* / paid /AT/a m h u r st . n .s ."  in red ** to «*», manu­
script " Ilk"  and " ro bbin sto n"  c.d.s. Photo. E £200/250.

236 1852 E. to U.S.A. showing superb "& /paid /a t /a m h er st . N.s . "  in red »*», manu­
script "6", handstruck " paid /io/CENTS". Photo. E £350/400.

237 1874 envelope to New Brunswick bearing " &/P AID/AT/AMHERST'' in black *« also
" a m h u r st"  c.d.s. Photo. E £400/500.

239

Peru
238 1852 E.L. to Italy with " ☆ /paid /at/Ca l l a o "  in red ** (overinked) manuscript

"518" and "5", oval "PD " and "PAID" c.d.s. in red, on reverse has British 
P.O. "CALLAO" c.d.s. and " g en o v a "  receiving mark. Photo. E £150/200.

239 1854 E.L. to France with "&/PAID/AT/PAITA" in black ** to **» and British P.O.
"PAITA" c.d.s. on reverse. Ex Glassco. Photo. E £1,500/2,000.

Bidding Increments:
Up to £50 £2 or £3 £300 to £500 £20

(42, 45, 48, 50, etc.) £500 to £1,000 £20 or £30 (£520, 550, 580, etc.)
£50 to £100 £5 £1,000 to 2,000 £50
£100 to £300 £10 Over £2,000 At auctioneer's discretion
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Peru—contd.

240 1854 E.L. to Italy with "&/PAID/AT/CALLAO" »» in a vermilion shade, manuscript
"2/10" "p-d" and "PAID" c.d.s. in red, on reverse has faint handstruck British 
P.O. "CALLAO" c.d.s. and "G en o v a "  receiving mark. Photo. E £250/300.

Portugal
241 1844 E.L. to U.S.A. bearing "& /p a id /a t /m a d e i r a "  in red ** to ***, manuscript

"1/-" and " 2 0 " ,  also " n ew  YORK" datestamp and " sh ip"  in red. Ex Glassco. 
Photo in colour on back cover. E £1,200/1,500.

Puerto Rico
242 1855 E.L. to Spain with "&/PAID/AT/SAN ju a n  PORTO RICO" in black ** partly

overstamped by French transit c.d.s., manuscript "211" handstruck "4 Rs" 
oval "P F " and red " pa id "  datestamp, on reverse has British P.O. "S a n  ju a n - 
PORTO-RICO" and "PALAMOS" c.d.s's. Photo. E £100/150.

243 1856 E.L. to Venezuela with superb "&/PAID/AT/SAN JUAN po rto  R ico "  in black
**«, manuscript "1/-", handstruck "2", on reverse has British P.O. "SAN JUAN 
PORTO RICO" and "ST. THOMAS" c.d.s's. Photo. E £250/300.

244 1858 E. to Spain with " 6 / paid /a t /SAN ju a n  po rto  rico"  in black *** franked
1857-61 hr. cancelled oval crossed bars, manuscript "2/2" circular "pp" red 
" pa id "  c.d.s. Photo. E £300/350.

245 1859 E. to Spain with " * / paid /at/SAN ju a n  po rto  rico"  in black *, just tying
1857-61 hr. cancelled blue oval crossed bars, manuscript "2" and "1/9" oval 
"PD " and red " lo n d o n /pa id "  c.d.s. Photo. E £400/500.

246 1860 E.L. to Danish West Indies with "& /paid /at/sa n  ju a n  po rto  rico"  ** to »*.
in red, manuscript "1/-" on reverse British P.O. "SAN JUAN-PORTO-RICO" and 
"ST. THOMAS" c.d.s's. Photo. E £150/200.

All bids to nearest £1 please.
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St. Lucia
247 1864 E.L. to England with "&/paid/at/ST. Lucia"  in red ** manuscript "H-" on

reverse "ST. lucia"  c.d.s. Photo. E £300/350.
248 1904 envelope to Barbados with "6/paid/at/ST. lucia"  in black ** with "CAS­

TRIES" c.d.s. alongside, on reverse has "B arbados"  receiving mark. Photo. 
E £80/100.

St. Vincent
249 1852 envelope to Scotland, with "*/ paid/at/ST. Vincent"  in red ** to A

manuscript "1I-" red " paid"  c.d.s. Photo. E £300/350.
250 1862 envelope to England with "&/PAID/AT/ST. VINCENT" in red A  manuscript

"paid 5" red "LONDON/paid"  c.d.s. Photo. E £350/400.

Spain
251 1854 E. to Montevideo, with "•A/p a id /a t /t e n e r if f e "  in black A  franked 1854

Arms 2r. on thin paper vertical strip of three and a single, all with 
"Parrilla"  cancellation and red " B il b a o "  c.d.s. with " t e n e r if f e "  c.d.s. on 
reverse, some discolouration otherwise an attractive item. Photo. 
E £1,400/1,600.

Clients who telephone bids are respectfully asked to telephone at least one hour before 
the commencement of the auction.
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252
Spain—contd.

1855 E. (side flaps removed) to Buenos Aires, from Cadiz franked 1855 2r. pair 
cancelled oval bars with "C A D IZ " blue c.d.s. and "^ / p a id /a t /t e n e r if f e "  in 
black ***, on reverse has British P.O. " t e n e r if f e "  c.d.s., worm damaged. 
Photo. E £800/1,000.

252

Tobago
253 1854 E. (no side flaps) to Scotland with "*/PAiD/ATiTOBAGO" in red «** with

"PAID" c.d.s. alongside. Photo. E £150/200.
254 1862 E.L. to England with "& /paid /at/to ba g o"  in red ** to ***, manuscript "6"

and " l o n d o n /pa id "  c.d.s. Photo. E £100/150.
255 1863 E.L. to England with "&/PAID/AT/TOBAGO" in red »* to ***, manuscript "1/-"

and " lo n d o n /pa id "  c.d.s. Photo. E £140/160.
256 1877 E.L. to England with " * / paid /atatobago"  in red **«, just overstamped

" lo n d o n /paid"  c.d.s. Photo. E £350/400.

Trinidad
257 1859 E. to England with "*/PAID/AT/TRINh3ad" in red * to **, franked 1859 6d.

cancelled "1" manuscript "5", and "LONDON/PAID" c.d.s. Photo. E £150/200.
258 1861 E.L. to England with "&/PAID/AT/TRINIDAD" in red *» to **, franked 1861

6d . cancelled  " 1"  m an u scrip t "5", an d  " lo n d o n /paid"  c .d .s .  P h oto . 
E £200/250.

Lots cannot be cleared during the auction.
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Trinidad—contd.

259 1863 E. to France (two stamps removed) with "&/PAID/AT/TRINIDAD" in red »*.
Photo. E £100/120.

Turks Islands
260 1859 envelope to Bahamas with "&/PAiD/ATfruRKS isla n d s"  in red ** to ***,

manuscript "4" and " t u r k s-isla n d s"  c.d.s. on reverse. Ex Roosevelt and 
Glussco. Photo. E £1,800/2,000.

Uruguay
261 1858 E. to Spain with "^/paid/at/montevideo"  in black ***, manuscript

handstamped "4.R" in circle. Photo. E £300/350.

Venezuela
262 1846 E.L. to Danish West Indies with " * / pa id /a t /p o r t o  c a b e ll o "  in red ** to

***, manuscript "P aid V-" on reverse British P.O. "PORTO c a b e ll o "  c.d.s. 
Photo. E £500/600.

2 6 3  1846 E. to Chile with " ^ / paid /at/l a  g u a y r a "  in red *** slightly overwritten by
"11/2/3i "  m an u scrip t " 2 / - "  an d  red  u n fram ed  " ultram ar/v a lpa r a iso "  . 
Photo. E £300/400.

2 6 4  1864-79 Id. pi. 131 pair, 1865-73 4d. pi. 12 and 1867-70 5d. pi. 9, pair all with
"&/PAID/AT/LA GUAYRA" in black. E £60/70.

END OF THE SALE
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9 Conwy Road Knowle, Solihull
Colwyn Bay West Midlands, B93 0HT

Clwyd LL29 7AF Tel: 0564 776151
Tel: 0492 533406 Leeds

17a East Parade, Leeds
Cornwall West Yorkshire, LSI 2BU

Comubia Hall Tel: 0532 448011
Eastdiffe Road Manchester

Par, Cornwall PL24 2AQ 1, Heyes Lane,
Tel: 072681 4047/8/9 Alderley Edge,
Fax: 072681 7979 Cheshire SK9 7LA 

Tel: 0625 585347
Exeter Morley

Alphin Brook Road, Exeter 20 Fountain Street
Devon EX2 8TH Morley, Leeds
Tel: 0392 39025/6 LS27 9EN
Fax: 0392 410361 Tel: 0532 523888

OFFICES
Carlisle 

48 Cedi Street 
Carlisle

Cumbria CA1 1NT 
Tel: 0228 42422

Melbourne 
1 Chapel Street, 

Melbourne 
Derbyshire, DE7 1EU

Tel: 0332 863761
Carmarthen 

34 King Street 
Carmarthen, Dyfed 

SA31 IBS 
Tel: 0267 238231

Norwich 
3 Opie Street, 

Norwich
Norfolk NR1 3DP 
Tel: 0603 616426

REPRESENTATIVES
Eire

Donal O'Neill Flanagan 
The Hon. Mrs Elizabeth Veraker 

O'Neill Flanagan & Partners 
Rockshire House 
Waterford, Eire 

Tel: 010 353 513 2311

Mrs Christine Ryall 
The Old Rectory 
Timolin Moone 
County Kildare 

Tel: 010 353 507 24130

Isle of Man 
The Hon. Mrs 

Elizabeth Vereker 
Greenhurst, Grove Mount 

Ramsey, Isle of Man 
Tel: 0624 815928

Somerset and East Devon 
Lt. Col. Tim Courtenay 
Whitehall Manor Farm 
Hemyock, Cullompton 

Devon EX15 3UQ 
Tel: 0823 680444

OVERSEAS
New York

406 East 79th Street 
New York, NY 10021, USA 

Tel: 0101 212 570 4830 
Telex: 126380 Bids NYK 
Fax: 0101 212 570 2207

Geneva
Phillips, Son & Neale 

6 rue de la Cit6 
1204 Geneva, Switzerland 

Tel: 41 22 28-68-28 
Telex: 229 85 VifCH

Paris
38 rue de Penthfevre 

(Faubourg Saint-Honor6) 
75008 Paris, France 
Tel: 33 1 45 62 76 66

Brussels
Arthfcs S.A.-Phillips 

15 Avenue du Putdael 
1150 Brussels, Belgium 

Tel: 32 2 771 9852

Netherlands
Lange Vijerberg 4/5 
2513 AC The Hacue 

The Netherlands 
Tel: 70 639900

Zurich
Nicolas Beurret 
Ramis trasse 27 

8001 Zurich, Switzerland 
Tel: 1 252 69 62

Australia
Patrick Bowen (Representative) 

3 Gilfellow Road 
Stoneville 6554, Perth 

Western Australia.
Tel: 09 295 1717

Alison Harper (Representative) 
Suite 7

1st Floor, Queens Court 
118-122 Queen Street 

WooUahra
New South Wales, 2025 

Canada
Phillips Ward-Price 
do Jack Kerr-Wilson 

5a Thomdiffe Avenue 
Toronto, Ontario 
Canada M4K 1V4 
Tel: 416 462 9004

Oxford
39 Park End Street 
Oxford 0X1 1JD 
Tel: 0865 723524 
Fax: 0865 791064

Plymouth
Armada Street 

North Hill 
Plymouth, PL4 8LS 

Tel: 0752 673504

Scotland 
65 George Street 

Edinburgh EH2 2JL 
Tel: 031-225 2266

207 Bath Street 
Glasgow G2 4DH 
Tel: 041-221 8377 
Fax: 041-226 4441

Sherborne
The Long Street Salerooms 

Sherborne 
Dorset DT9 3BS 
Tel: 0935 815271 
Fax: 0935 816416

Rochdale
19 Drake Street 

Rochdale OL16 IRE 
Tel: 0706 351004

Wimbome 
1 The Square 

Wimbome 
Dorset BH21 INF 
Tel : 0202 841081

Northern Ireland
Mrs A.J. Cramsie 

O'Hara brook, Ballymoney 
County Antrim 

N. Ireland 
Tel: 02656 65808

Portugal
Maria Von Hapsburg 
Maria Ant6nia Maisch 

(Representatives)
Rua Prof. Egas Moniz 

2-2 A/B
2765 Estoril, Portugal 

Tel: 1 2671026 
Glendining's 

For Orders, Decorations 
and Medals 

George A. Brown 
(Representative)

Box 3095, Langley 
British Columbia 
V3A 4R3, Canada 
Tel: 604-534-8684 
Fax : 604-534-4166 
Telex: 04-365570




